

共赏田园风光 感受民俗魅力

西滨思进村新晋江人组团体体验闽南“博状元”



(上接1版)

注重借力借脑 坚持“短什么补什么”

“治天下者，用人非止一端，故取士不以一路。”在干部人才使用上，晋江坚持五湖四海、任人唯贤，广开进贤之路。

晋江通过搭建决策咨询机构，聘请知名专家成立市委发展战略咨询智库、组建市政府专家顾问团，积极争取国家开发银行、省工信厅、省规划设计院、厦门大学的专业干部到晋江对口部门挂职，补足相关班子专业短板，降低先试先行风险，进一步提高决策科学化、民主化水平。

围绕急难重点工作，晋江精准发力，抽调相关业务单位干部，邀请行业专家，跨界组建一批“尖刀连”和“攻坚小分队”，干部负责统筹协调、提供服务，行业专家发挥特长、出谋划策，实现高效响应、一体作战、共克难题，成功引进集成电路、石墨烯研究院、医用同位素、睿斯科等一批高端项目。

与此同时，晋江精准把握干部在“高精专”领域中管方向、把原则、守底线的职责定位，积极推行市场化运作，向社会购买服务，实现让“专业的人干专业的事”，降低干部履职学习成本，促进干部深耕主业、放开手脚、干事创业。

内坑镇多措并举 推进人居环境整治

本报讯(记者 陈心心) 昨日，记者从晋江市内坑镇了解到，为进一步巩固人居环境整治成果，内坑镇在9月份持续推进人居环境整治行动，多措并举、多点发力，全力打造干净、整洁的人居环境。

内坑镇围绕人居环境整治重点、难点，本着“不放过一个盲区、不留一个死角”的原则，组织各村每月至少开展一次卫生大扫除，重点清理背街小巷、房前屋后的陈年垃圾和卫生死角；利用晋江智慧网格和内坑镇人居环境巡查系统，及时发现待整改的环境问题；每月开展两次镇级考评，推动环境问题整改落实；开展形式多样的宣传活动，增强群众自觉保护环境的主体意识和责任意识。

西园街道开展校园周边环境 卫生专项整治行动

本报讯(记者 王焜火) 近日，晋江西园街道环卫办联合市政保洁公司，对辖区各学校周边200米范围内的环境卫生进行了全面整治，确保校园周边环境干净整洁。

此次行动重点针对小广告等“牛皮癣”进行清理。环卫工人和保洁人员携带专业工具，对校园周边的墙壁、电线杆、路灯杆等公共设施上的小广告进行清理。同时，大家还对校园周边的道路、绿化带等进行全面清扫，使校园周边环境焕然一新。

西园街道环卫办负责人表示，他们将持续加强对校园周边环境的监管和整治，定期组织类似的行动，与广大居民携手，共同营造安全整洁的校园周边环境。

英林镇开展 生活垃圾分类工作培训

本报讯(记者 王焜火) 日前，晋江英林镇开展生活垃圾分类工作培训，各村分管卫生“两委”、垃圾分类业务员等参加。

活动邀请晋江市城市管理和综合执法局市容科相关负责人进行授课。通过PPT演示的形式，授课人员从泉州市、晋江市两级垃圾分类考评范围、考评标准、内业要求，以及英林镇垃圾分类存在的突出问题等方面进行讲解，让培训人员全面、透彻地学习和掌握垃圾分类工作重点。

培训会要求，英林各村要进一步研读2024年生活垃圾分类工作评估办法(新版)，结合本村实际情况，进一步优化垃圾分类工作措施，提升工作实效；要加强宣传引导，提高公众参与度；要坚持问题导向，聚焦重点难点，紧盯垃圾分类年度各项重点工作，确保按时完成。

本报讯(记者 蔡培仁) 21日，2024晋江九十九溪田园风光文旅融合暨万人博状元嘉年华迎来最后一天。当天上午，晋江西滨镇思进村的30名村民也来到现场参加博饼活动。他们都是2000年9月为支持三峡工程建设，从重庆市奉节县白帝镇白帝等6个自然村移居西滨镇的村民及家庭代表。

活动中，30名思进村村民在徒步中近距离感受晋江市九十九溪流域的田园风光，也在

现场了解到池店的状元文化，感受闽南中秋佳节“博状元”民俗。

“今天，手气很好，两个对堂都被我们博到了，收获满满。很开心能和大家一起来参加徒步和博饼。”带着老公和孩子一起参加活动的思进村村民张元提着满满三大袋的博饼礼品开心地说。张元8岁就从重庆来到晋江，在这里读书、工作、结婚、生子，拥有一个美满的家庭，早就把自己当成一名

晋江人。镇里、村里每年也会在各个节假日举办丰富多彩的文体旅活动，让大家感受传统节日魅力，共享团圆温暖、安定祥和的生活。

24年来，思进村的“新晋江人”从奉节的山川中走来，跨越千山万水，在晋江找到了新的支点。住房的改善、生活的稳定、村庄的和谐……在晋江市镇两级政府共同努力下，围绕“搬得出、稳得住、能致富”的移民搬迁安置目标，思进村从原来的70

户、299人发展到现在的127户、378人。在不断发展壮大的过程中，思进人早已融入晋江这个大家庭，并以主人翁的姿态积极投身晋江各项发展建设。

西滨镇相关负责人表示，西滨是一个几乎由“新晋江人”组成的小镇，组织参与本次活动，也是镇党委、政府多年来积极推动村民参与晋江各项文体旅活动，感受晋江历史文化，更好地融入晋江、扎根晋江的一个缩影。

加速构建创新创业生态圈

晋江市湾区三创中心开展人工智能主题沙龙活动

本报讯(记者 李玲玲) 近日，晋江市湾区创意创新创业中心(以下简称“晋江湾区三创中心”)举行“人工智能创新荟——人工智能赋能千行百业”主题沙龙活动。来自广东天使投、欧洲国际人才交流协会、深圳市信息化与工业化融合研究院、人工智能行业优秀企业代表，以及商协会、孵化器、投资机构代表，晋江、深圳企业、高校和高层次人才代表等参加活动。

活动现场，深圳市信息化与工业化融合研究院院长魏飞核带来“共建共享构建中国数字经济高速公路”主题分享；深圳优艾智合机器人科技有限公司总监张明迪等多位嘉宾进行精彩的项目路演分享；此外，嘉宾及参会代表还围绕沙龙主题展开交流，共同探讨人工智能在各行业的应用与前景。

晋江湾区三创中心相关负责人表示，此次主题沙龙不仅是一场知识与思想的碰撞，更

是晋江积极融入科技创新大潮，优化营商环境，推动科技共享合作的重要举措。基于深圳飞地搭建的桥梁，晋江将进一步加强与深圳的产业联动，吸引更多优质科技项目和人才团队，为晋江经济的高质量发展注入新活力。

记者了解到，近年来，晋江在人才强市战略的指引下，积极培育和支持新兴产业与高新技术产业，逐步构建起现代化产业体系。与此同时，深圳作

为全球重要的人才中心和创新高地，用好其丰富的人才和创新资源，将为晋江市的发展注入了强劲活力。今年，晋江湾区三创中心在深圳龙华揭牌。作为两地政府合作的重要平台，晋江湾区三创中心肩负着连接晋本土产业与深圳尖端科技创新资源的使命，将以深圳龙华为窗口，打造一个引才拓业的阵地，成为一个两地双向交流、相互促进、合作共赢的桥头堡。

感恩成长 与爱同行

陈埭镇举办关爱儿童宣传活动

本报讯(记者 王诗伟) 昨日，晋江市妇女联合会、陈埭镇妇女联合会、晋江星映影城联合举办“感恩成长，与爱同行”关爱困境儿童主题宣传活动。

当天的活动，共有50组亲子家庭参加。活动策划了“为‘野孩子’画个家”公益绘画比赛，参加活动的亲子家庭现场作画。他们“大手牵小手”，用彩色画笔填满爱、传递爱，引导孩子关注家庭与亲情的重要性，学会感恩与珍惜。随后，大

家一起观看了关于关爱儿童的电影《野孩子》。

陈埭镇有关负责人介绍，希望举办此次活动，能为孩子们带来一次难忘的公益体验，在他们心中播下关爱他人的种子，助力他们健康成长、向上向善。

据悉，下一步，陈埭镇妇联将继续开展各类儿童关爱活动，尤其是要温暖和帮助困境儿童，形成关爱儿童的浓厚氛围，携手社会各界为儿童创造更加美好的环境。



公益广告

正视孩子繁重的学业

父母要关注孩子健康成长

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的，但应当把握好“度”。如果期望过高，反而影响身体健康。

